

M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M.T.I. BELFÖLLEI HÍRLET

1. kiadás

1956. december 14.

3. 7. perc

Hármas léfogatokkal szántanak a Békés megyei egyéni gazdák

1956. december 14.

Békés megyében a téz-ek földjén csaknem teljesen befejezték az őszi kalászosok vetését és az őszi mélyszántást. A gépillom sok traktorossal például október 23 és november 30. között több mint 100.000 normálhektári munkát végeztek. Az utóbbi 10 napban szintén több ezer hektár forgatták meg a talajt. Ezekben a napokban már megkezdtek a gépek behuzatását és a hálózati munkák egyidejűleg megindult a téli gépjáratás is.

Az egyéni legelő dolgozó parasztek kis parcelláin azonban nagyobb a lemaradás szántásban és vetésben egyaránt. A kedvező időjárás nem szelcsztják el a gazdák. Mezőberény, Csorocsüd és Szécsény körzetében határban hármás léfogatokkal szántanak-vetnek. Csorocsüden például az őszi kalászosok vetését 97, az őszi mélyszántást pedig csaknem 80 százalékra teljesítették. A hét földművelő község csaknem minden állójában szántották a földet. Nem hagynak műveletlenül talajukat a földet sem. /MTI/

Borsod megyei népi gyűjtők az évszázados népdalokat és táncokat gyűjtik össze

1956. december 14.

Borsod megyei népi gyűjtők népművelési osztályon rövidesen elindul és a "Borsod népi gyűjtők" című füzet. Ez az Árpád-gyűjtemény és feldolgozás, valamint Schendl válogatásának folytatása nyújtja a népi kultúra és táncok gyűjtők gyűjteményhez jutnak a kulturális munkások. A népművelési osztály úgy tervezi, hogy a közeljövőben még egy gyűjteményt kiadnak a felnőtt népi táncok részére. Mindezt a népi kultúra lelkes képviselői összegyűjtik és feldolgozzák a megye évszázados népdal, néptánc és mesejének legbátrabbait. /MTI/

Készítik a hárszámadást a Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetek

1956. december 14.

Hajdu-Bihar megyében is felbomlóban vannak azok a termelőszövetkezetek, amelyeket erőszakkal hoztak létre. Jórészt a biharkeresztosi, berettyóújfalusi járásban és a polgári járás egy-két községében vannak széthulló szövetkezetek.

A megyében összesen mintegy 90 tsz akar feloszlani. Ezeknek nagyrésze rosszul gazdálkodó, adóssággal küzdő szövetkezet. A többi tsz-ben - ezeknek száma meg-haladja a százat - nem mondanak le a közös gazdálkodásról. A beadás eltörlésével növekedett a tagok jövedelme. Nem egy tsz-ben - a most készülő hárszámadás adatai szerint 60-100 forint lesz egy munkasegység értéke. Van olyan is, mint a hajdunásasi Micsurin, ahol pénzre átszámítva 150 forintot kapnak a tagok munkasegységként. /MTI/

Egy hasznos kezdeményezés

1956. december 14.

A szentlőrinci földművesszövetkezet hasznos kezdeményezéssel érdemelte ki a parasztek elismerését. A földművesszövetkezet mérsékelt használati díjért különféle mezőgazdasági gépeket kölcsönöz a körzetéhez tartozó falvak gazdáinak. Az egyes gépek használati díját a földművesszövetkezet a gazdákkal egyetértésben állapítja meg, miután azok előbb dolgoznak velük és kiszámolják, hogy naponta mennyi munkát tudnak elvégezni. Több községben - így például Bükkságon, Dinnyeberkiben - már használják is a földművesszövetkezetnél kölcsönzött gépeket a parasztek. /MTI/

A Fővárosi Villemosvasut

1956. december 14.

A vezetősége felhívja minden dolgozót, akik ez-ideig még nem jelentkeztek szolgáltatásra, hogy legkésőbb december 15-ig szolgálati helyükön munka felvétel céljából feltétlenül jelenjenek meg. Akik a fenti időpontig nem jelentkeznek, vagy távolmaradukat írásban kellő indokkal nem igazolják, a vállalat vezetősége úgy tekinti, mint akik saját elhatározásukból állásukról önként lemondtak. /MTI/

Műpártoló egyesület alakul Szolnokon

1956. december 14.

A Szolnok megyei képzőművészek megbízást tartottak a megyei és városi tanács vezető munkatársival. Elhatározták, hogy a múlt hagyományait felélesztve újra megszervezik a műpártoló egyesületét. Az egyesület belsőzárási jövedelme abból, hogy a jövőben kik legyenek a művésztalálkozások és adagionos lakói, segíti a művészeket alkotásuk értékesítésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. december 14. 10 óra 10 perc

35.000 holdon végezték el eddig a mélyszántást a dunavecsei járásban

1956. december 14.

Bács megye termelői jól kihasználják az enyhe napokat. A dunavecsei járásban 25.000 holdon került földbe a kenyérgabona, 1.500 holddal nagyobb területen, mint tavaly. Az őszi mélyszántást csak 35.000 holdon végezték el eddig. A járás zöldövezetében pedig többszáz holdon vetettek parajt, hogy koratavasszal friss főzelékfőlet küldjenek a városba. /MTI/

--

Ujra megindultak Tatabányán az autóbuszok

1956. december 14.

Tatabányán a város két állomását összekötő főút hossza meghaladja a 8 kilométert. Az utóbbi hetekben sokszor szünetelt a munkába induló és vásárló tatabányaiak ezt a hosszú főutcat. Ezért volt nagy öröm, amikor újra megjelentek Tatabánya utcáin az IKARUS autóbuszok. Bár zsúfolva és meglehetősen ritkán járnak még, de - mint mondják a tatabányaiak - ez már "jó jel".

--

Magyar írók könyvesboltja nyílt Pécsen

1956. december 14.

Pécsen nemrég nyílt meg a volt Horizont könyvesbolt helyén a magyar írók könyvesboltja. A régi könyvállomány nagyrészt elszállították. Helyette mintegy száz ezer forint értékű könyvet hoztak a Magvető kiadótól és a Könyvterjesztő Vállalattól a karácsonyi könyvvásárra. A népszerű írók könyvesbolt vezetői most tervbe vették, hogy mielőtt helyreáll a rend külföldről is hoznak könyveket. Ezzel lehetővé válik, hogy Pécsen is eredetiben olvashatják majd a legszebb külföldi könyveket. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1956. december 14.

11 óra 5 percre

A Kossuth Rádió szombati műsora

4.30 hírek, 4.35-től 8.00-ig reggeli zenés műsor, közben 6.00 Falurádió. 6.30 Egészségügyi Tanácsadó, 7.00 Hírek, közlemények, mozik műsora, időjárásjelentés. 7.45 Naptár. 8.00 Műsorismertetés. 8.08 Népszerű operettek. 9.00 Koldus és királyfi, rádiójáték Mark Twain regényéből, írta Mészöly Miklós. 9.48 Gyermekzene. 10.00 Hírek, lapszemle, időjárásjelentés. 10.20 Zenekari hangverseny. 11.00 A vén színész. Gy. Jov Pál elbeszélése. 11.30 Fuvószene, 12.00 Déli marangzó, utána hírek, időjárásjelentés. 12.15 A Fővárosi Népizenekar játszik, Török Erzsé és Szabó Tibor énekel. 13.00 Falurádió, 13.10 Liszt zongoraművek. 13.30 Gyermektörténetek. 13.45 Gyermeknevelés, 14.00 Időjárásjelentés, közlemények, műsorismertetés, 14.15 Mosonvi Mihály emlékezete. 15.00 Hírek, közlemények, időjárásjelentés. 15.15 Wagner operáiból. 16.00 Kevházsa. Arany János elbeszélő költeménye. 16.20 Robert Farnon zenekara játszik. 16.57 Műsorismertetés. 17.00 Hírek, időjárásjelentés. 17.10 Sporthíradó, 17.25 Hanglmez. 17.30 Darús történetek. Részletek Orbeliani, a Bölcsesség meséskönyve című könyvből. 18.00 Riportműsor. 18.15 Kórushangverseny Kodály Zoltán szünetésének 74. évfordulóján. 19.00 Mi újság a nagyvilágban. 19.15 Maurice Chevalier énekel. 19.24 Jó éjszakát gyerekek! 19.30 Napról-napra. Riportok, tudósítások, jegyzetek. 20.00 Hírek, időjárásjelentés. 20.10 Közvetítés a Jókai Színházból: Az igazgató ur névenapja, Vigjáték három felvonásban. Írta: Slotwinski és Skowronski. Közben kb. 21.45 hírek, sport, a helnap nap műsorából. Időjárásjelentés. 22.05 A színházi közvetítés folytatása. 22.30 Tűnc éjfélig, 24.00 Hírek, időjárásjelentés. 0.10 Himnusz, utána műsorzárás.

A Petőfi Rádió műsora teljesen azonos a Kossuth Rádió műsorával.

/MTI/

B. 5 kiadás 1956. december 14. // 6ra 20 perc

Állami és tan gazdászágok veszik át a feloszló Békés-megyei termelő-
szövetkezetek legjobb állattörzseit

1956. december 14.

Békés megyében, hazánk egyik legjelentősebb állattenyésztő területén számos termelőszövetkezet vásárolt állami hiteltől értékes állattörzseket. Pataj Mihály, a Békés megyei mezőgazdasági igazgatóság állattenyésztési osztályvezetője elmondotta, hogy egyes termelőszövetkezetek feloszlásával nem engedik elhordálni a tehén-, sertés és juh törzsállományokat.

- Arra törekszünk - mondotta Pataj Mihály, hogy megvédjük az értékes törzsállományokat. Tárval sokat folytatunk az állami- és tan gazdászágokkal, hogy a feloszló termelőszövetkezetek legjobb állattörzseit - az állami hitellel együtt - vegyék át. Így például a csorvási Új Élet Tsz 100 fősűs merinói juha és 30 anasztése, valamint két apaállata az ujkigyósi tan gazdászág tulajdonába került. A legjobb juhokból a cívaványai gyapjutermelő vállalat is vesz át. Ezenkívül egyes községi legeltetési bizottságoknak, valamint a feloszló tsz-ek legjobb állattenyésztőinek is adunk el, ahol továbbra is ellenőrizni tudjuk a nevelést. Nagy gondot fordítunk juhtenyésztő szakcsoport létrehozására is. Ezek több községben már alakulóban vannak. /MTI/

Visszavállaltják az "aranykalászos gazda" cím viselését jogosító
téli mezőgazdasági iskolák rendszerét

1956. december 14.

Mezőgazdaságunk fejlesztésének legfontosabb útja a minél szélesebb körben való áttérés a belterjes gazdálkodásra. Ennek egyik feltétele a termelők szakmai tudásának, hozzáértésének növelése. Áll az nemcsak az állami gazdaságokra és termelőszövetkezetekre, de az egyéni termelőkre is. Ezért a kormány a jövőben az eddiginél sokkal nagyobb lehetőséget kíván biztosítani a magyar földe minden művelőjének arra, hogy szakmai tudását elmélyítve gazdaságában többet, jobbat és olcsóbban termeljen.

Ennek érdekében a tervek szerint az ezüstkalászos tanfolyamok kibővítése mellett vissza állítják az egyéni termelők által igen kedvelt "aranykalászos gazda" cím viselésére jogosító téli mezőgazdasági iskolák rendszerét. Füzösítik tovább az egyes speciális termelési irányokkal foglalkozó szaktanfolyamok rendszerét. A régen jól bevált vándortanfolyamokat a legjobb szakemberek bevonásával még ezen a télen megrendezik. A termelőszövetkezeti

/folyt.köv/

Bács megyei javaslatok a föld tulajdonjogi és használati kapcsolatos egyes kérdésekről

1956. december 14.

A Bács megyei tanács végrehajtó bizottsága és a Magyar Szocialista Munkáspárt megyei ideiglenes intéző bizottsága a megyei mezőgazdasági igazgatóság előterjesztése alapján részletesen foglalkozott a föld tulajdonjogi és használatihoz kapcsolódó problémákkal, amelyek a múltban a parasztság termelési kedvét és termelési biztonságát igen nagy mértékben csökkentették. Ennek alapján közös előterjesztést tettek a minisztertanácshoz: milyen intézkedéseket látnak célszerűnek azoknak a sérelmeknek megszüntetésére emellett, hogy az emmentesegyn alapuló, törvényes úton alakuló szövetkezetek támogatása is biztosított legyen.

Az előterjesztés 15 pontban foglalja össze a legfontosabb teendőket a föld tulajdonjogi és használatának rendezésére. Mindenek előtt javasolják, hogy meg kell szüntetni a rendelkezéseket a megkötöttségeket, amelyek a földreform során juttatott ingatlanokra ezidig érvényben voltak. Törölni kell a juttatott ingatlanokra telekkönyvileg bejegyezett elidegenítési és terhelési tilalmakat és gondoskodni kell arról, hogy a juttatott ingatlanok is az örökösödési jog általános szabályai szerint legyenek örökölhetők. Gondoskodni kell a juttatott ingatlanok telekkönyvi rendezéséről. Hangsúlyozza az előterjesztés, szükséges, hogy a magyarországi németajkú lakosságra ezidig érvényes vagyonkorlátozó rendelkezések alapján elkobzott ingatlanok korábbi tulajdonosaikhoz visszakerüljenek. A német lakosságtól elkobzott és a házak államosításra vonatkozó rendelkezések hatálya alá nem eső ingatlant a volt tulajdonosa ebben az esetben is kapja vissza, ha azt jelenleg bérlet útján hasznosítják.

A visszajelnyléseknek ne lehessen akadálya az, hogy a visszajelnyelt ingatlant, mint állami tartalékterületet több évi szerződéssel, kishaszonbérletre adták ki. Ebben az esetben azonban a tulajdonos a bérleti szerződéssel tartholten kapja vissza ingatlanát, abból a bérlet a szerződés lejártáig ki nem mozdíthatja, a a szerződésben megállapított összegnél magasabb haszonbért sem követelhet. Az állami gazdaságok és fel nem osztó tsz-ek földjéből visszajelnyelt ingatlanok birtokbavessék. A föld visszajelnylése és a jogos parányok kielégítése után visszamaradó állami tulajdonú ingatlant az állam adhasse el a a vettől ből bérlet összegét, erre a célra létesített alapot kezeljék. E határozat kell biztosítani arra, hogy szőlőt és gyümölcsöt telepíteni szándékozó termelők a tartalékterületről a telepítési kötelezettség mellett, megfelelő területet ingyenesen kapjanak tulajdonba. /F. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1946. december 14. 1 óra - perc

/Bacs-Kiskun megyei....1.folyt. /

A törvényi mezőgazdasági osztály tulajdonközösség megszüntetése, csereszerződés és adósvételi szerződés esetében mindenkor köteles jóvá hagyni a jogügyletet, ha ehhez bizonyos, az előterjesztésben részletezett - feltételek megvannak. Ilyen feltétel többek között az, hogy az ingatlan vevő, életh. sz. és rü-en az földműveléssel foglalkozzék és földingatlan tulajdonosa vá-srolt földdel együtt a 350 aranykorona értéket nem haladja meg. Ha a szerző fel nem élethivatásszerűen foglalkozik föld-műveléssel, akkor is vásárolhat, de csak annyit, hogy földtulaj-donának összértéke az új szerzőmennyel együtt a 45 aranykorona értéket ne haladja meg. Korábban elutasított jogügyleteket felül lehessen vizsgálni és amennyiben a jogügylet a részlete-zett feltételeknek megfelelő, jóvá lehessen hagyni.

A jövőben ingatlan-t mindenki szabadon, ha-tósági jóváhagyás nélkül adhassa bérbe. A haszonbér uszony ki-küszöbülésére a kormány készítsen hatékony intézkedéseket. Érvényt kell szerezni annak a korábbi minisztertanácsi határozat-nak, mely szerint a tsz-ek kezelésébe került, de magántulajdon-ban lévő ingatlanokért a tsz köteles használati /bérleti/ díjat fizetni. Magántulajdonban lévő ingatlan a mezőgazdasági munkák elhanyagolása miatt, a tavaszi határszemlék során kényszer-hasznosításba lehessen venni. De a kényszerbérlet kijelölése esetén nem az állam és a bérlő, hanem a tulajdonos és a bérlő között kelthessék a jogviszony és a bérlő a tulajdonosnak fizesse a haszonbért. Állami tulajdonba kell venni az állam ál-tal eddig is kényszerhasznosított olyan területeket, melyeknek tulajdonosa azt elhagyta és a tulajdonos hollétéről a helyi ta-nács legalább két év óta nem tud.

Részletes javaslatot tartalmaz az előterjesztés a felosztott tsz-ek földterületének hasznosítására, a termelő-szövetkezetek tulajdonába került, tagosított ingatlanok tulaj-donosaik kártalanítására.

/MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás

1956. december 14.

2 óra 30 perc

Visszaállítják..... 1 folvt. Kö/Ká/Ho Hk.

dolgozók számára továbbra is fenntartják az eddigi szervezett oktatási rendszert.

A korszerű termelési eljárások minél szélesebbkörű elterjesztéséért tervezik, hogy valamennyi mezőgazdasági szakoktatási intézmény- beleértve a tanfolyamokat is - egyúttal szaktanácsadó állomás is legyen, ahol a szakemberek a hozzájuk forduló termelőknek minden termelési kérdésben ingyen szaktanácsot szolgáltatna. /MTI/

Közlemény az eltűnt gépkocsik bejelentéséről

1956. december 14.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium autóközlekedési főigazgatósága felkéri mindazokat a gépkocsi üzembentartókat, akiknek birtokából az elmúlt hetek alatt az általuk üzembentartott gépkocsi kikerült, hogy pontos címüket és a gépkocsi adatait /forgalmi rendszám, gyártmány, motor és alváz szám, pótkocsi nyilvántartási szám/ 48 óra-n belül személyesen vagy levélben jelentsék be a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium autórelügyeletnek, Budapest, VI. ker. Magyar Ifjúság útja 8./ volt Andrássy ut./ telefon: 122-726. A bejelentés elmulasztása esetén a felkutatott, vagy megtalált gépkocsikat más szervezetnek, vállalatoknak adja át az autórelügyelet. /MTI/

Ötvenhét vagon karácsonyfa uton a főváros felé

1956. december 14.

Pénteken reggel 40 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, abból burgonya 6, hollandiai vöröshagyma 8, alma 10, vegyes zöldsézelék 16 vagon. Ezenkívül 28 tehergépkocsi futott be különféle áruval, nagyrészt fejleszképpal és vágott baromfi-val. Szólnokról a MÁV autóforgalmi osztálya pénteken reggel értesítette a Nagyvásártelep MÁV kirendeltségét, hogy 45 vagon Romániából érkezett karácsonyfát továbbított a főváros felé. A csehszlovák határról hasonló jelentés jött 12 vagon oszenszlovákiai karácsonyfa érkezéséről, amelyet szintén továbbítottak. Jelentés szerint a szállítmányok egyrésze lucfenyő, másik része ezüstfenyő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9 kiadás 1956. december 14. / 1 óra 45 perc

A MÁVÁUT különös gondot fordít a bányász és munkás-járatokra

1956. december 14.

A budapesti MÁVÁUT-nak mindazok a távolsági és munkásszállító járatok közlekedtek csütörtökön és pénteken, amelyek december 10-én, hétfőn üzemben voltak. Üzemben vannak a MÁVÁUT vállalatok bányász-járatok is. A vállalatok különösen gondot fordítanak a bányászok és a munkások szállítására. Az autóbuszok a bányavállalatok kívánságainak megfelelő időpontban indulnak a végállomásokról. Ezek a járatok tehát - egyes ellenkező jelentésekkel szemben - rendszeresen rendelkezésre állnak a munkahelyükre, illetve otthonukba igyekvő bányászoknak. Sok gondot és kocsis meghibásodást okoz a gumihány, amely egyre súlyosabbá válik. A külkereskedelem és a vegyipar haladéktalan segítsége szükséges, hogy a MÁVÁUT vállalatok fontos feladatukat elláthassák. /MTI/

Bekapcsolódott a budapesti újjáépítési munkálatokba a Hídépítő Vállalat

1956. december 14.

A Hídépítő Vállalat majdnem valamennyi vidéki munkahelyén felvük az építő munkákat. Bekapcsolódott a vállalat a budapesti újjáépítési munkálatokba is. Egy többszázfős létszámú építő csoport az Üllői-ut helyreállítási munkálatain dolgozik. /MTI/

Teljes erővel dolgoznak a Heves megyei cukorgyárak

Az elmúlt héten Heves megye két cukorgyárának munkástanácsa elhatározta, hogy a le rövidebb időn belül ismét megkezdik a még hátralevő cukorrépa feldolgozását. Ennek érdekében több bányában érdeklődtek, hogy szenet kaphassanak a meginduláshoz. Erőfeszítéseik sikerrel jártak. A hazai szén mellé külföldi szenet is kaptak és így megkezdhetők a kazánok felfűtését. Csütörtök reggel már mindkét cukorgyárban megindult a munka. A natvaniban pénteken reggelre 171, a Sollysi Cukorgyárban pedig 170 vagon cukorrépa feldolgoztak fel.

A két cukorgyár munkástanácsának véleménye szerint még 15.000 vagon cukorrépa kell feldolgozniuk. Előrelátásuk szerint második felében fejezik be a munkát. /MTI/

/ csaknem

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1956. december 14. 13 ór 30 perc

A Dunapentelei Gázépitő Vállalat az anyaghiány miatt feleslegessé
vált építőit a fővárosi helyreállításokra csoportosítja

A Dunapentelei 26/1 Gázépitő Vállalat végleges munkástanácsának megalakulásán nemcsak a pentelei építkezések, hanem a budapesti légymányosi, a pécsi és a mohácsi építkezések munkásküldöttei is részt vettek. Behatóan megvitatták, hogy az adott körülmények között miként folytassák az építő munkát. Tudomásul vették, hogy a 26-os Építőipari Tröszt megszüntetésével a vállalat január 1-től önálló vállalkozást kezd. A munkástanács újraszervezi a vállalatot és tartja minden dolgozóját. A dunapentelei, a pécsi és a mohácsi építkezésekről anyaghiány miatt felszabaduló munkaerőt ideiglenesen a budapesti újjáépítésre csoportosítja. Gondoskodik dolgozóinak elhelyezéséről és ellátásáról is. A munkástanács úgy döntött, hogy fővárosi és vidéki munkahelyein egyenlő bérértést javasol.

Eskete István, a vállalat új munkástanácsának elnöke hangsúlyozta, hogy a dunapentelei építők tudatában vannak, milyen óriási feladatok állnak előttük. Éppen ezért a munkástanács legfontosabb feladatjének tartja az építőmunka lendületes megindítását. /MTI/

A Magyar Vöröskereszt felhívása

1956. december 14.

A Magyar Vöröskereszt vezetősége közli, hogy engedélye nélkül senki nem rendezhet gyűjtést a Magyar Vöröskereszt részére.

Kéri azokat a szervezeteket, amelyek gyűjtést akarnak rendezni, hogy a gyűjtés helyét és a felelős vezető nevét jelentsék be Sr. Killner Csörgy ügyvezető főosztályos kormánybiztosnak, a Magyar Vöröskereszt központjába. /Budapest, VIII. kerület Baross utca 15/ Amennyiben valahol gyűjtenének, erről haladéktalanul jelentést kérnek.

A Magyar Vöröskeresztnek felajánlott pénzügyi adományokat köszönettel veszik és kérik, hogy azt a 252000-V számú "Belföldi adományok számla" elnevezésű, OTP-nél vezetett csekkiszámlára írassák be. /MTI/

/ már

MTI BELFÖLDI HIREK

B. II. kiadás

1956 december 14

13 óra 45 perc

Közzeledik a néptevékenység maximuma, a szokottnál is szélsőesebb az időjárás

1956 december 14

Az elmúlt hetek alacsony hőmérséklete, a novemberi időjárás rendkívülisége igen valószínűvé tette, hogy az idei tél korán köszönt be, s rendkívül kemény lesz. Nem ez történt. A hazánkban uralkodó szélsőséges időjárás ismét meglepetéssel szolgált: december 14-én reggel 6 óra körüli időpontban mértek, s az Atlanti óceán felől érkező légtömegek vaszi enyheséget hoztak. Az enyhülés egyébként egész Európát érinti, a Szovjetunióban például igen nagy havazások előzték meg.

A szokottnál is szélsőségesebb időjárás okán minden bizonnyal az, hogy a néptevékenység a maximum felé közeledik. Ez a téli hónapokban tízenegyszer következik be, s most valószínűleg a tavaszi hónapokban éri el csúcspontját.

A decemberi enyhéségre számunkra több szempontból is előnyös. A vasúti szállítások nehézségei ismertek, s ilyen körülmények között igen fontos, hogy a folyami hajózás még december közepén is működni tud. A mezőgazdaságban lehetőség nyílik a telej munkákra, be lehet hozni a késéseket. /MTI/

Szappan, olcsó mûkerácsosnyfák kerülnek forgalomba

1956 december 14

A külföldről behozott és a hazai erdőkből származó fenyőfákon kívül a belkereskedésben mûkerácsosnyfákat is hoz forgalomba. Az Erdei Melléktermék Vállalat az idén mintegy 100 x 60.000-70.000 szabályos formájú, ragasztott fácskát készít vidéki és budapesti telepein. Az első szállítmányokat már átadták a kereskedelemnek. A mûkerácsosnyfák 100-120 centiméter magasak, s azokat a tavalyihoz hasonló áron, 16 forintért árusítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 december 14

1/4 óra 10 perc

Műszaki intézkedésekkel törekszenek a létszámhiány pótlására a pusztevámi szénbányákban

1956 december 14

A pusztevámi szénbányák dolgozói napról-napra emelkedő eredményekkel bizonyítják, hogy vissza akarnak térni a bányászati termelő munkához. A pénteken reggel végződött munkanapon már a régi termelésnek több mint 40 százalékat küldték felszínre.

A bányák műszaki dolgozói megvitették, hogy a létszámhiányon hogyan tudnának segíteni. Ugy határoztak, hogy egyelőre ettérnek a kétharmados termelésre, azaz, hogy éjjel nem szűnjövesztésre, hanem csupán fenntartásra, munkaelőkészítésre telepítenek csoportokat, több mint kétszáz dolgozót pótolnak. A bányászcsapatok vállalták, hogy két-háromban kitermelik az egész napra előirányzott szénmennyiséget. Így folyamatosan ellátják a gondjaikra bízott intézményeket: a székesfehérvári erőművet, a kórházat, iskolákat, húszüzemet, kenyérgyárat és a Székesfehérvár, -Máram, Mór -Pusztavám vasútvonal mozdonyait fűtőanyaggal.
/MTI/

Pénteken tehergépkocsin sok ágytűt szállított a fővárosba a dunapenteleli Vöröskereszt

1956 december 14

A dunapenteleli vöröskeresztes asszonyok háromhetes gyűjtés eredményeként pénteken már a második tehergépkocsi ágytűt szállították a fővárosba az arra rászorulóknak. Korábban gyermekholmikot, ruhákat, most pedig gyermekágyak, matracokat, lepedőket, peplanoikat, takarókat szállítottak a Vöröskereszt központjainak.
/MTI/

MTI BELFÖLTI HIREK

B. 13 kiadás

1956. december 14.

13 óra 45 perc

Csaknem teljes üzemmel dolgozik a budapesti MÁVAUT

A Budapesti 16-os számú Autóközlekedési Vállalat pénteken minden eddigi közlekedő járatát elindította. Hétfőn újabb távolsági járatot - Budapest-Bukonybél között - indítanak, ezzel egy híján már valamennyi távolsági járaton megindul a forgalom.

A helvi járatok egynehány kivételével szintén közlekednek. A hiányzó járatok megindítását egyelőre még a kocsihány gátolja. Az elmúlt hetek eseményei miatt ugyanis hat autóbusz elveszett, husz pedig megsérült, amelyek javítása hosszabb időt vesz igénybe. /husz üzemképtelen gépkocsi alkatrész - hiány miatt nem javítható meg. /MTI/

/ További - - - -

Komolyan javul a vasuti teherforgalom

1956. december 14.

A vasutnál a személyforgalom után most komoly javulás mutatkozik a teherszállításnál. Napról-napra emelkedik a tehervonatok száma.

A teherforgalomt azonban nagyban akadályozza az, hogy a címzettek későn veszik át a küldeményeket, vagy késve, vonatottan rakják ki a vagonokat. Ez súlyos kárt okoz nemcsak a vasutnak, hanem népgazdaságunknak is.

A vasut felhívja a címzetteket, minél gyorsabban rakják ki a vagonokat, hogy azok ismét forgalomba állhassanak. Erre annál is inkább is szükség van, mert a javuló teherforgalom egyre több és több vasuti kocsit igényel. /MTI/

- - -

A jövő héten már sok nemzetközi gyorsvonat közlekedik

A MÁV vezérigazgatóságon kapott értesülés szerint a héten két nemzetközi gyorsvonat ismét közlekedik. Járnak a vonatok Budapest-Prága és Budapest-Bukarest között. A szerelvények egyelőre még csak Budapestig közlekednek.

A jövő héten sor kerül a nemzetközi személyforgalom nagyobb arányu megindítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1956. december 14.

11 óra — perc

Alapszabálynemódosításokat hajt végre néhány Fejér megyei termelőszövetkezet

1956. december 14.

Egyes Fejér megyei termelőszövetkezetek módosítani kívánják a szövetkezet működését meghatározó alapszabályokat. A szabadhidvégi Béke Termelőszövetkezet tagsága azt akarja, hogy az új alapszabályok szerint egy-egy család az eddigi egy hold helyett másfél hold háztáji földdel rendelkezzék, de a családfőn kívül mindegyik családtag is kapjon bizonyos nagyságu háztáji földet, ha évi munkaegységük száma legalább 250-300 között van. A besnyői Sallai Termelőszövetkezet oly módon változtat az alapszabályokon, hogy az új gazdasági évet nem november elsejétől számítja, hanem január 1-től, mert a gyakorlat bebizonyította, hogy az őszi betakarítási munkákat november 1-ig nem tudják elvégezni, s ez mindig nehézségeket okozott a zárszámadások előkészítésénél.

/MTI/

- . - . -

Az iszkaszentgyörgyi bányászok lefegyverezték egy kézigránátos izgatót

1956. december 14.

Iszkaszentgyörgyön a bányászok lefegyverezték és átadták a rendőrségnek Biró B. Miklóst, aki rettegésben tartotta a kincsesi bányászokat. Biró B. Miklós november 20-án két kézigránátot és egy légpisztolyt szerzett s ezekkel felszerelve garázdálkodott. Felkereste Pohl Károly főmérnököt és követelte, hogy röpcédulát sokszorosítsa szeszára. Mikor ezt a bauxitbánya főmérnöke megtagadta, megfenyegette, hogy le fog szorolni vele. Hasonlóan fenyegette a telefonközpont dolgozóit és több esetben elvágta a bányához tartozó telefonvezetékét.

- . - . -

Bocskai István halálának évfordulójára emlékeznek a hajdusági népfront-bizottságok

1956. december 14.

December 29-én lesz 350 éve annak, hogy Bocskai István Erdély fejedelme meghalt. Bocskai neve, különösen a Hajduság lakosságával forrt össze. A hajdúk által lakott községekben december 29-én a népfront-bizottságok emlékültségeket rendeznek. /MTI/

- . - . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1956. december 14.

11 óra 10 perc

Termelési és híradástechnika

1956. december 14.

A híradástechnikai iparág üzemeiben decemberben megindult a termelőmunka. A közlekedési nehézségek, az energiahiány gátolja még a folyamatos munkát. A Telefengyárban azonban a nehézségek ellenére is több mint 500 rádióvevőkészüléket, 365 táskarádiót és 25 keskenyfilmvetítőt készítettek decemberben a dolgozók. Igyekeznek a járműipar részére szükséges fűtőberendezéseket is a leghatékosabban legyártani, azonban munkájukat akadályozza a kooperáló öntödék, így a Székesfehérvári Vasöntőde és Püspölygyár, a M. Sándorvári Levegőszedési Gépgyár és a MÁVAG öntvényeinek hiánya.

Az Orion Rádió és Villamoszállí Gyárban a termelési folyamatosságot akadályozza a műhelyek fűtésére szolgáló gázhiány, amelyet a Kőbányai Sörgyár biztosított eddig részükre. A vállalat ennek ellenére 200.000 forint értékű rádióvevőkészüléket gyártott a kereskedelem részére. Az Egyesült Izzóban 7000 dolgozó vette fel a munkát és az energiahiány ellenére december 15-ig 100 millió forint értékű izzólámpát, elektron- és rádiócsövet gyártott. Munkájukat nehezen gátolja a szén, a nikkel, szelén és lemez hiánya, amelyet a Ósepeli Vas- és Értéktől várnak a folyamatos termelés biztosításához.

A Renix Rádiótechnikai Gyár legtöbb üzemében is megindult a termelőmunka. Nehézségekkel küzdenek, mivel a Székesfehérvári Vasöntőde nem szállítja a gyártáshoz szükséges potencióméter elektrónkatódákat. Az újpesti Rádiószekrénygyárban a munkások teljes létszámban dolgoznak. Az iparág részére szükséges célgépek gyártását is elkezdték már a Híradástechnikai Gépgyárban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 december 14. 16 óra 45 perc

Elindult az első szénszállítvány Tata bányáról a Kelenföldi
erőmű részére

1956 december 14

A tatai bányai Szénbányászati Tröszt bányászai közül egyre többen értik meg: az élet megindításához elengedhetetlenül szénre van szükség. Ez abban jut kifejezésre, hogy az eknák udvarán napról-napra népesebbek, többen felelőljék el munkahelyüket. Tata bányán és Oroszlányon két nap alatt több mint kétezerrel nőtt a leszálló bányászok száma, s pénteken 3264 bányász jelentkezett munkára, közülük csaknem hatszázan fejtettek szén. Ismét megkezdték a kétműszakos termelés szervezését. Decemberben a csütörtöki termeléssel együtt 8953 tonna szén termeltek a tatai széntedence bányászai. Ez a mennyiség azonban a békés idők alig 16 órás termelésének felel meg.

Pénteken már nagy eseménynek voltak szentelve a tatai bányai bányászok. A vasútállomás előzői két szerelvényt állítottak össze szénrel rakott vagonokból, s hosszú idők után ismét két irányvonalat indítottak urnak, mintegy 1800 tonna szénrel a kelenföldi erőmű további üzemeltetéséhez./MTI/

Kétszázhuszonhat vagon szén Barsóban

1956 december 14

A Barsói Szénbányászati Tröszt üzemében csütörtökön hajnalról a déli órákig nagy bőséget fenntartási munkákat végeztek a dolgozók. Délután azonban a bányákban megindult a termelés és pénteken reggelre 226 vagon szén szállították a felszínre. A díszgyőri és a percesi bányákban a kijárási tilalom miatt csak csökkentett mértékben termelnek. A barsói bányákban pénteken több mint 3300 dolgozó szállt le a bányákba, s közülük 1300-an szénfalnál dolgoznak. A beszállók száma jobb az előző napinál./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17 kiadás 1956. december 14.

14 óra 36 perc

Ujabb villamosjárat indult pénteken

A Fővárosi Villamosvasút pénteken újabb járatot indított. A 24/A jelzésű villamosok, egyelőre még csak rövidített vonalon, a Nagyváradi tér és a Baross tér között közlekednek. A felsővezeték javítást megkezdték a Hámán Kató uton és a Soroksári uton, a Közvágóhid és a Hámán Kató ut között s így rövid idő múlva már a Közvágóhidig közlekednek a villamosok. Pénteken az előző napi 1018 kocsival szemben már 1070 villamos közlekedett.

A Fővárosi Autóbuszüzem még mindig 32 járaton tartja a forgalmat. Az utasokat azonban már ötvennel több kocsi szállítja, mint az előző napon.

A Fővárosi Autótaxi Vállalat reggel 375 kocsit állított forgalomba és folyamatosan egész nap egyre több kocsi indult ki a garázsból. A vállalat már csaknem a "bókebeli" kocsiszámmal közlekedik.

A Fővárosi Teherfuvarozási Vállalat 147 autóval a FŐSZEFU pedig az előző heti kocsiszámnak csaknem kétszeresével, 352 fogattal fuvaroz. /MTI/

Decemberben már 8453 tonna szenet termeltek az ózdi bányászok

1956. december 14.

A forradalmi napokban az Ózdi Szénbányászati Tröszt számos üzemében - a csökkent létszám miatt - a frontfejtések előrehaladási sebessége meglassult. Ezáltal a nagynyomású bányákban a tömegtermelésű munkahelyek összeszűkültek. Így például Egercsiben, Putnokon, L. és Farkaslyukon a frontfejtéseken nem tudnak telepíteni. Ezért ezekben a bányákban új fronthomlokot nyitnak a dolgozók, hogy a tömegtermelésű munkahelyekről is mielőbb szenet fejtsenek.

/Somsályon

Az üzemekben mindenütt megindult az élet és a bányák felfejlődésben vannak. Bizonyítja ezt, hogy szerdán 500 tonna, csütörtökön pedig már 900 tonna szenet termeltek az ózdi bányászok. Így az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemei december 1-től péntek reggelig 8453 tonna szenet adtak a népgazdaságnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

18. kiadás 1956. december 14. 17 óra 15 perc

Az ország állatállományát nem érte nagyobb kár - Etekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban

1956. december 14.

A megyei tanácsok főállattenyésztői a Földművelésügyi Minisztériumban tartott kétnapos értekezleten beszámoltak az állatállomány helyzetéről és megbeszéltek az állattenyésztéssel kapcsolatos időszerű kérdéseket.

A beszámolók szerint nagyobb kár az állatállományban senhol sem esett. Egyes megyékben, mint Békésben, Csengerábrán, Szabolcsban a szokottnál több borjút vágnak, de ez sem olyan méretű, hogy veszélyeztetné az állatállományt. A törzseállományok általában mindenütt sértetlenek. Pest megyében ugyan a szarvaszövetkezetek és állami gazdaságok hizsorsítás és súlással állományt eléggé megritkították, de az egyéni állattartóknál itt sincs komoly veszteség.

Sikerdort okozott egyes megyékben a feloszlott termelőszövetkezetek közös állatállományok megmentése, de a tanácsesi szerveknek mindenütt sikerült elérni, hogy a feloszlás folytán gazdátlanul vált állatokat megmentésük. Békés megyében például a feloszlott szövetkezetek szervezményeit vagy a területükre vittek megvételre, vagy egyéni termelőknél helyezték el, akik szívesen vásárolták a szövetkezetek jól tejelős tehénait. Nehezebb volt elhelyezni mintegy kétezer 20-25 kilós súlított, ezeket sürgősen fel kellene vásárolni az állami szerveknek. A juhállomány nagy részét állami gazdaságoknak adták át. Szabolcs megyében a nagyarányú termelőszövetkezeteknek adták át a tehéneket. Nagyobb veszteség csak a feloszlott termelőszövetkezetek baromfiállományát érte, amelyet a tartók nagy részét széthordták.

A legtöbb megyében általános a panasz, hogy a kihizott sertéseket az állatforgalmi vállalatok nem tudják elvenni, még a szarvasfészes elapon hizaltakat sem. Békés megyében a több ezer hizottsertésen kívül mintegy 3500 hizott pulyka is hiába vár elszállításra. Szabolcs megye egyes községeiben minden második hizott sertést kínálják eladásra.

Kitűnt a beszámolókból az is, hogy főleg az egyéni gazdaságok körében erősen megnövekedett az állattenyésztési kedv. Mutatják ezt az utóbbi napokban tartott vásárokon, amelyekon csak sertésből volt nagyobb felhozatal. Békésben és több alföldi megyében nagy mennyiségű sertésárak. Sertésen kívül más állatokat, csak net vagy levél elhizott félék a vásárokon. Főleg jól tejelős tehénre iránt nagy a kereslet és a tehénárak tartották, sőt Pest megyében, részben a fővárosi vásárlási láz hatására emelkedtek. Reménytel megnövekedett a kereslet jó levek iránt is, amelyekért szintén szívesen fizetnek.
/Földm. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. december 14.

11 óra 35 perc

/Az ország állatállományát....folyt./

A t. kormányhivatalok részén elmondották a főállattenyésztés, hogy az ország állattenyésztésének minőségét elvonástól tartórnak. A termelőszövetkezetek is rendelkeznek szőlő- és szőlőterményekkel, ha nem is bőségesen, de kielégítő mértékben. Hiány mutatkozik azonban szőlőterményekben.

A továbbiakban részletesen foglalkoztunk az értékesítéssel az állatállományról, a mesterséges termékenyítés és a lefektetésről a fűszerekkel és másokkal, valamint szervezeti problémákkal.

Az értékesítéssel kapcsolatban felvetett kérdéseket Mité János, a Földművelésügyi Minisztérium Állattenyésztési főosztályának helyettes vezetője foglalta össze. Kiemelkedő hangsúlyt fektetett arra, hogy a kormány továbbra is kivétel nélkül tartja a termelőszövetkezeti mezőgazdasági feladatokat, s a jövőben is támogatja és segíti a mellevő új, új alakuló termelőszövetkezeteket, valamint a paraszti gazdaságok különféle formáit. Az állattenyésztésben most a lefektetésről a törzskönyvi feltétel megmentése. Ezek részéről a minisztérium bizonyos mértékű szőlőterménytelenséget tud biztositani, szőlőterménytelenségek azonban nem rendelkeznek.

A hazai szőlő értékesítése során kivétel nélkül az irányban már történtek lépések - hogy az értékesítésben fokozottabban mértékben képesüljenek a főállattenyésztőszövetkezetek, a fűszerekkel kapcsolatban foglalkoznak fel, s a szőlőterménytelenséget, a fűszerekkel most később értékesítik.

A lefektetésével kapcsolatban a főállattenyésztési kormányzatnak az az állásfoglalása, hogy a lefektetési bizottságok vagy törzsi feladatokat a jövőben önállóan vállalkoznak, ha az ország szőlőterménytelenséget megvezetőségüket, megvezetőségüket megvezet, stb.

Fennmarad a jövőben is a mesterséges termékenyítés állattenyésztésének, mert a szőlőterménytelenségekkel szemben a lefektetés el nem végezhető, és megvesztik a törzsi állattenyésztési miniszterialkalmazottak.

Végül a minisztérium teljes elismerését fejezte ki az állattenyésztési és állatállományügyi dolgozóknak, akik a harci események alatt is lefektetésüket végezték. /III/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1956 december 14

15 óra 10 perc

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány rendelete a rögtönbíráskodás részletes szabályainak megállapításáról

1956 december 14

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány rendeletet adott ki a rögtönbíráskodás részletes szabályainak megállapításáról.

A rögtönbíráskodás vezetését - mint ismeretes - a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete állapította meg. Ugyanezen a rendelet jelölte ki ezt a területet és azokat a bűncselekményeket, amelyekre a rögtönbíráskodás hatályba lép.

A részletes szabályozás szerint a rögtönítélő bíráskodás a katonai bíróságok hatáskörébe tartozik. A rögtönítélő bíráskodás lefolytatására a Népköztársaság Elnöki Tanácsa más bíróság kijelölése iránt is tehet intézkedést. A rögtönítélő bíróság egy hivatásos bíróból és két népi elnökből áll.

Azt a személyt, akit rögtönítélő bíróság elé tartozó bűncselekmény aya uja terheli, előzetes letartóztatásba kell helyezni és haladéktalanul a legközelebbi katonai ügyésznek, illetőleg a Népköztársaság Elnöki Tanácsának intézkedése szerint elküldött bíróság területe szerint illetékes ügyésznek kell átadni.

A terhelt csak akkor állítható rögtönítélő bíróság elé, ha tettenérték, vagy ha bűnösségének bebizonyításához szükséges bizonyítékok nyomban a bíróság elé tárhatók. Ebben az esetben az ügyész a terheltet vádirattal mellőzésével a legközelebbi katonai bíróság, illetőleg a kijelölt rögtönítélő bíróság elé állítja.

Nem állíthatók a rögtönítélő bíróság elé az elmebeteg, más súlyos betegségben szenvedő személyek felgyógyulásuk előtt, valamint a teherben levő nők.

Ha a terhelt ellen az illető bűncselekmény miatt a rendes bünvádi eljárást már megindították, rögtönbíráskodásnak ugyanazon cselekmény miatt többé nincs helye.

A rögtönítélő bíróságtól más rögtönítélő bírósághoz az ügy áttételének nincs helye.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1956. december 14.

10 óra perc

B 21. kiadás

/A Magyar Nemzet 1. l. f. o. l. t./

A terhelt ellen az eljárás leghosszabb tartama - ideértve az ítélethez tartozó is - háromszor huszonnégy óra, amely határidőt a terhelt rögtönítélő bíróság elé állításának időpontjától kell számítani. Ha ezt a határidőt nem lehet megtartani, az ügyet az illetékes szabályok szerint hatáskörrel bíró és illetékes rendes bírósághoz kell áttenni.

A rögtönítélő bíróság az ügy tárgyalására nem tiz határnapot. Az ügyész a vádat a tárgyaláson szóval terjeszti elő. A rögtönítélő bírósági eljárásban védő részvételre közeledek. Az eljárás rendszerint csupán annak a bűncselekménynek bizonyítására szorítkozik, amely miatt azt megindították.

A rögtönítélő bíróság ítéletében halálbüntetést szab ki, ha a terheltet a rögtönítélő bíróságnak alá tartozó valamely bűncselekményben egyhanguan bűnösnek mondja ki.

Ha a köznyugalom helyreállítása és a társadalom rendjének védelme halálbüntetés alkalmazását nem teszi szükségessé, a rögtönítélő bíróság halálbüntetés helyett tiztől tizenöt évig terjedhető börtönbüntetést szabhat ki.

Arra a terheltre, aki a bűncselekmény elkövetésekor huszadik évét már nem töltötte be, halálbüntetés helyett tiz évtől 15 évig terjedő börtönbüntetést, ha pedig a terhelt a bűncselekmény elkövetésekor tizennyolcadik évét nem töltötte be, öt évtől tiz évig terjedhető börtönbüntetést kell kiszabni.

A rögtönítélő bíróság határozatai ellen - a perorvoslat és a törvényesség érdekében használt perorvoslat kivételével - perorvoslatnak nincs helye.

Ha a terheltet halálra ítélték, a rögtönítélő bíróság az eljárás után nyomban határoz ebben a kérdésben, hogy az ítéletet kegyelemre ajánlja-e vagy sem. A kegyelemre ajánlás kérdésében a tanács csak egyhanguan hozhat elutasító határozatot.

Ha a rögtönítélő bíróság a halálra ítéltet kegyelemre ajánlja, az ügy iratait az esetleg beadott kegyelmi kérvénnyel, valamint az ügyésznek és a rögtönítélő bíróságnak a véleményével együtt azonnal az igazságügyminiszterhez terjeszti fel. Ebben az esetben a halálbüntetés végrehajtását a kegyelem tárgyában hozandó döntési fel kell függeszteni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

22. kiadás

1956 december 14

15 óra 10 per

A Magyar Forradalmi...2.folyt/

Ha a rögtönítélő bíróság az elítéltet nem ajánlja kegyelemre, a halálbüntetés végrehajtása iránt intézkedik. A kegyelmi kérvénynek a büntetés végrehajtására nincs felfüggesztő hatálya; a büntetést az ítélet kihirdetésétől számított 2 órán belül végre kell hajtani.

A börtönbüntetés végrehajtását a rögtönítélő bíróság ítéletének kihirdetése után azonnal fogvatartásba kell venni.

A rendelet végül kimondja, hogy a rögtönbíráskodás megszüntetése iránt a Népköztársaság Elnöki Tanácsa intézkedik. A rögtönbíráskodás megszüntetését ugyanúgy ki kell majd hirdetni, mint annak elrendelését./MTI/

Újsárgyűjtés a Bank bánnal nyitja kapuit a szegedi Nemzeti Színház

1956 december 14

A szegedi színház valamennyi részlege, az élelmiszerkorlátozási és fűtési nehézségek ellenére már hetek óta rendszeresen készül a következő bemutatókra. Az operaejüttes a Bánk bán - mellett még decemberben bemutatja Delibes: Lékme című művét is. Az operett részleg színészei is próbálják már Lehár Mosolyország-át. A trózei együttes továbbra is műsoron tartja a korábban bemutatott Szent Jöhennát./MTI/

Pénteken éjjel gyenge földrengés volt Egerben

1956 december 14

Pénteken éjjel egy óra tiz perckor mintegy 8-10 másodpercig tartó gyenge földrengést észleltek Eger lakói. A földrengés erős moraj kísérette. Kár nem keletkezett./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 december 14

15 óra 10 perc

A debreceni egyetem saját halottja dr. Sántha Kálmán

1956 december 14

Mély részvétet váltott ki Debrecenben is a hosszú szenvedés után Budapesten 53 éves korában elhunyt világhírű magyar tudósnek, dr. Sántha Kálmán Kossuth-díjas debreceni egyetemi tanárnak a halálhíre. Sántha Kálmánt december 10-én, szerdán helyezik örök nyugalomra a debreceni köztemetőben a város által adományozott sírsírhelyen. /MTI/

A SZÖVCSZ felhívása

1956 december 14

"A SZÖVOSZ igazgatósága felhívja valamennyi SZÖVOSZ dolgozó figyelmét, hogy haladéktalanul jelenjék meg munkahelyén. Azokat a dolgozókat, akik a felhívásnak legkésőbb december 20-ig nem tesznek eleget, a SZÖVOSZ igazgatósága úgy tekinti, hogy állásukról önként lemondtek." /MTI/

Csaknem hárommillió mázsa cukorrépat, burgonyát és kukoricát takarítottak be az állami gazdaságokban

1956 december 14

Az állami gazdaságok néhány kivétellel december 14-ig mindenütt befejezték a kaporánövények betakarítását. Burgonyából közel 550.000 mázsát, cukorrépból mintegy másfélmillió mázsát, kukoricából pedig több mint 800.000 mázsát takarítottak be. A cukorrépa leszállítása a cukoriparokba megindult. A kukoricát górékban tárolják. A burgonya egy részét most vermelik. A betakarított takarmánynövényekből idáig mintegy négy és félmillió méter-mázsa silótekerményt készítettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kedd

1956 december 14

15 óra 45 perc

Befejezték az őszi szántást az Örménykúti Állami Gazdaságban

1956 december 14

Az Örménykúti Állami Gazdaságban szeptembertől december 14-ig 2350 holdon végeztek őszi mélyszántást és ezzel a gazdaság területén befejezték a szántást. A traktorosok pénteken már a műhelyben dolgoztak, a gépeket javították./MTI/

December 20-án kezdődik az iskolákban a karácsonyi szünet

1956 december 14

Az iskolákban a téli szünet a "Rendtervezés" szerint december 20-án kezdődik. Az általános iskolák első tagozatának tanulói, az óvodások készülnek a karácsonyi ünnepélyekre. A Hezsefiás Népfőnt nőbizottságai, az iskolai szülői munkaközösségek, valamint a felsőbb osztályosok is szeretettel készítik az ajándékokat./MTI/

Színházelőadások a Magyar Vöröskereszt javára

1956 december 14

A Népművelési Minisztérium és a Magyar Színházművészeti Szövetség közli, hogy december 16-án délelőtt 1/2 11 órakor a következő színházak nyitják kapuikat: Magyar Állami Operaház: Bánk bán, Erkel Színház: Hunyadi, a Magyar Néphadsereg Színháza: Szent Johanne, a Fővárosi Operett Színház: Szelistyei asszonyok, Jókai Színház: Három szegény szabólegény, Déryné Színház: Déryné utrekel című darabbel.

Az előadásokat a Magyar Vöröskereszt javára rendezik. Jegyek a színházak pénztárainál válthatók./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 december 14

16 óra 10 perc

Jelentés a miskolci középüzemekből

1956 december 14

Miskolcon - a középüzemekben - szinte valamennyi dolgozó felvette már a munkát. A termelés azonban igen vontatottan halad. A dolgozók munkáját, a gépek életét megnehezíti a nagyfokú villamosenergia és szénhiány. Az üzemek munkásai mindenütt szemet, szemet kérnek, hogy mielőbb megindíthassák gépeiket.

A Borsodvidéki Gépgyár

valamennyi dolgozója már munkába állt. A gyár naponta 30 kilowatt áramot kap, ezért csak 2-3 esztergagéppel tudnak üzemeltetni. A munkások karbantartást és leltározást végeznek. A műhelycsarnok és irodahelyiségek szén hiányában fűtetlenek.

A Mályi Téglagyárban

csak egy présgép dolgozik. Ezzel - ahogy villamosenergiát kapnak - naponta 15.000-30.000 téglát gyártanak. A dolgozók sürgetően pártolják, hogy a többi prések is beindulhassanak.

A Hejőcsabai Cement- és Mészmű

örlémai energiahiány miatt állnak. A dolgozók karbantartást végeznek. Egy-egy malom üzemeltetéséhez 50 kilowatt villamosenergia szükséges, - ilyen nagy mennyiséget pedig nem tudnak biztosítani részükre.

A Cementipari Gépjavító Vállalat

naponta 150 kilowatt villamosenergia helyett mindössze 50 kilowattal dolgozik. Ezzel a forgácsoló részleget üzemeltetik. /MTI/

Száz lakóházat állítanak helyre a 43. számú Építőipari Vállalat dolgozói december végéig

1956 december 14

A 43. számú Építőipari Vállalat mintegy hatszáz dolgozója végzi a megsérült lakóházak helyreállítását a Lenin körúton a Mórty Zsigmond körtében, a Bartók Béla úton, a Thököly úton és a Sasnyák téren. Eddig már több mint 150 lakást állítottak helyre.

A vállalat az Újjáépítési Kormánybizottságtól száz lakóház helyreállítását kapta feladatul. Az építőmunkások eleget tesznek kötelezettségüknek, s az eddigi eredmények alapján mind a száz lakóházat rendbehozzák december végéig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 december 14

16 óra 15 perc

Híromszáznyolcvan új lakás az év végéig a főváros legnagyobb lakótelepén

1956 december 14

A fővárosban történő helyreállítási és új-
építési munkálatok mellett a 21., a 22., valamint a 42. számú Építő-
ipari Vállalat összesen 420 munkással tovább építi Budapest leg-
nagyobb lakótelepét, a Kerepesi utit.

A tervek alapján a 21-es építők száz, a
42-es építők a lakónegyed Róna utca felőli oldalán 230 olyan lakást
adnak át az év végéig, amelyek negy részébe a novemberi események
folytán már beköltöztek a lakók. Az építők munkáját igen megnehezi-
ti ez a körülmény, hogy a lakók egy része eltűzeli az építőanyagot,
népközben bezárják az ajtókat, akadályozzák az építést, a lakások
végsőleges befejezését. Az építőipari vállalatok vezetőinek az a
kérése, hogy a lakáskulcsot munkásmenetkor adják le az építésveze-
tőségeknek, hogy a szakmunkások határidőre befejezhessék a lakások
építését. /MTI/

Dohányiparunk csak a szükséglet 30 százalékát fedezi - Külföldről
vásárolunk cigarettát

1956 december 14

Dohányiparunk kemény akadályokkal küzd. Négy
vagon dolgozik ugyan, az ötödik, a pécsi azonban a bergi hiány
miatt nem termel. Jelenleg a dohányipar az ország szükségletének a
30 százalékát tudja csak fedezni, a csak Kossuth és Terv cigarettát
készítenek. A dohányipar, hogy nyihitsen a helyzeten, több országgal
kötött tárgyalásokat a cigaretták behozataláról. Megállapodást kötöttek Bulgáriá-
val is, ahonnan négy vagon cigarettát már utnak indítottak. December
12-én Kelebiáról belezték a négy vagon megérkezését, azonban azóta
a küldemény sorsáról a dohányipar nem tud semmit. A megállapodás értel-
mében Bulgária még 18 vagon cigarettát szállít a közeljövőben. /MTI/

Nem esett kár az ország arany- és devizakészletében

1956 december 14

A Magyar Nemzeti Banktól kapott értesülés szerint
az utóbbi hetek eseményei során nem esett kár az ország arany- és
devizakészletében. A Nemzeti Bank trezorjai ugyanis még a robbanás-
nak is ellenállnak és így biztos védelmet nyújtottak. Hasonlóképpen
sikertelen megőrizni az ország forintkészleteit is. Kivételt képeznek
azok a fedezet nélküli összegek, amelyeket az ország akkori veze-
tői a különböző újonnan alakult szervezeteknek kiutaltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 december 14

14 óra 45 perc

Zsirért cserélt szénrel dolgozik majd a Budapesti Sertésvágóhid

1956 december 14

A Budapesti Sertésvágóhídon naponta 1200-1300 sertést vágnak. Ez a mennyiség a régi vágásoknak alig a felét teszi ki. A dolgozók munkáját a közlekedés akadályozza, mert csak egy műszakban termelhetnek. Sok nehézséget okoz a szénhiány is. A munkástársak most megállapodást kötöttek a tatai bányai bányászokkal: a vágóhid naponta 4-5 vagon zsirt szállít a bányászoknak, ezért ők naponta egy vagon szenet kapnak cserébe. Pénteken teherkocsikon utnak indítottak egy vagon zsirt, s visszafelé szenet hoznak./MTI/

Hirek a kereskedelemről

1956 december 14

A hét folyamán 300 vagon szappan érkezett Budapestre vidéki tárolóhelyekről. Ezek szétosztását a kereskedelem már megkezdte, a szaküzleteken kívül további üzleteket felöltöztetnek ezek árusítására. A jövő héten újabb 300 vagonos tétel szappan érkezik. Ez a mennyiség valamelyest enyhíti a hiányt.

x x x

A Jézsefvárosi és a Nyugati pályaudvarra befutottak azok a szerelvények, amelyek Németországból cipőket hoztak. Ezek beszállítása már megkezdődött. Egy kisebb tétel már forgalomba is került, de a zöme jövő héten, illetve karácsony előtt kerül az üzletekbe. A cipők ára 69 forinttól 180 forintig, ezek az árak azonosok a régi kereskedelmi árakkal. A kereskedelem ügyel arra, hogy egy fillérrel se legyen drágább a cipő ára a nagy kereslet és hiány ellenére sem./MTI/

/terjed

Az Országos Filharmónia Igazgatósága közli,

1956 december 14

hogy a folyó hó 16-ra, vasárnapra hirdetett Verdi-rekviem elmarad. A jegyeket a legközelebbi hangversenyre érvényesítik, vagy kívánságra visszaváltják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1956. december 14.

15 óra 30 perc

Látogatás a XI. kerületi üzemekben

1956. december 14.

A Kismotor és Gépgyárban

Pénteken reggel ugyanannyi dolgozó jött be munkahelyére, mint az előző napon. Az üzem két műszakban termel, délelőtt fél 9-től 2 óráig és délután 6 órától másnap reggel 6 óráig. Már az áramkorlátozás kezdetén a munkástanács javaslatára öt Diesel elektromos gépcsoport állítottak munkába. Az így termelt energiával a gépek jelentős részét ellátják. A napokban újabb három gépet kaptak, amelyeket a karbantartó azonnal beszereltek. A nyolc áramfejlesztő segítségével most már az eddigi 60 helyett, 115 kilowattóra energiát szolgáltatnak az üzemrészeknek. Éjszakánként az áramfejlesztőgépek nem működnek, mert az Elektromos Művektől kapott 60 kilowattóra energia elegendő a munkához. A szerelésben nagyon kevés mennyiségű áramot fogyasztanak, inkább kézi műveleteket végeznek. Az áramellátás területén sincsen fennakadás, azonban sürgős segítséget várnak üzemanyagból. Ha nem kapnak gázolajat, akkor csökkentett kapacitással kénytelenek dolgozni a jövőben.

Jelenleg a gyárban negyven darab különböző fajta motort készítenek. Mintegy 20 darab gépen részletszerelések folynak, a többiek azonban már befejezés előtt állnak. A munka eddig zökkenőmentesen haladt. A forgácsok időben biztosították az alkatrészeket és így a szerelésnek nem kellett várakoznia.

Az üzem a 40 darab gépből decemberben 20 darabot elkészít. Ha megkapják a kért üzemanyagot - mivel anyaguk van bőven - esetleg a többi gépet is készre szerelhetik.

Az Anód Áramirányító Gyár

Egy műszakban, délelőtt 8 órától délután 2 óráig termel. Pénteken reggel a dolgozók 90 százaléka felvette a munkát. Folytatják a csütörtöki műszak végeztével abbahagyott motorirányító gyártását. Az irányítókat a váltakozó áramú motorok indításához használják. Decemberben száz darab készül belföldi szükségletre, ugyanakkor azonban sokat gyártanak exportra is.

Különös gondot okoz az üzemnek 50 egyenirányító gyártása, melyet kínálnak kell szállítani. A fontos berendezések 80 százalékban már elkészültek, de rézhuzal hiánya miatt ezt a munkát félbehagyták. A Ferróglóbustól várnak minél előbb rezet az egyenirányítóhoz. Gátolja a munkát az is, hogy a most épülő szerelőcsarnokot már most sem helyezhetik üzembe. Csak a tetőszerkezet egy részét kellene elkészíteni, de a 24-es Építőipari Tröszt nem kezdi meg a munkát.

/folyt.köv./

B 29. kiadás

1956. december 14.

óra 10 perc

/Létezés...f.lyt./

Az Oxigéngyár

munkástársaságánál naponta érkeklőnek a különböző üzemektől és építkezésektől, lesz-e eleget oxigén. A gyár az energiahány miatt csak az egyik leveleszétbontó észlelhet tudja üzemeltetni. Így naponta 400 tonna oxigént annak az üzemek számára. Nem tőlük függ az oxigénárértés növelése, mert kellő mennyiségű energiaszellőztetés esetén a nem működő leveleszétbontót is munkába állítják. /MII/

-. -

A M/V ruzsállító munkájáról

1956. december 14.

A M/V sajtóosztal jelenté, hogy a vasutvonalakon egyre több árut szállítanak. Csütörtökig jelentősen emelkedett a kocsi- és kocsikocsik száma és a vasutak készült arra, hogy a mesteni áruszállítások többszörösét is zökkenőmentesen lebonyolítsák. Ehez azonban szén kell. A nehéz szénanalízis ellenére tegnap a budapesti vasutiszigetén a területén 411 kocsi rakta meg áruval, ebből 95 szén, 60 vagón cukorrépa volt. 1688 vasuti kocsi kirakott de még mindig több ezer kocsi vár kirakásra. A M/V Vasutiszigetisége kéri az üzemeket és a vállalatokat, hogy a lehetségesekhez képest minél előbb szállítsák el árujukat a különböző állomásokról.

A miskolci igazgatóság hálóját naponta 127 kocsi szén van utban az erdőművek, a kőművek részére. A szállítványok gyors továbbítására különösen nagy jelentőséget fordítanak a vasutak.

A szegedi vasutak munkáját akadályozza, hogy a mezőhegyesi, sarkani cukorgyár kőn lassú a kocsik kirakása. Egyébként az igazgatóság hálójátán fennakadás nélkül folyik a munka.

A pécsi vasutak a murakereszturi határállomáson felgyűlt árukat gyorsított iramban továbbítják. A baj az, hogy a nagykanizsai fűtőháznál a szénkészletek kifogyóban vannak. /MII/

-. -

Gyümölcsfa csemetékét árusítanak Budapesten

1956. december 14.

A SZŐLÉK Vállalat budapesti Nagyvárad téri telephelyén naponta 9-13 óra között gyümölcsfa csemetékét árusítanak. Nagy mennyiségben várható a kajsziarok, nyári alma, valamint öt fajta őszi és téli körte fa csemete. Az árusítást a fagy beálltáig folytatják. /MII/

-. -

MTI BELFÜLDI HIREK

30. kiadás

1956. december 14.

19 óra 45 perc

Központi Tiszti Ház műsorából

1956. december 14.

A Központi Tiszti Ház parancsnoksága közli, hogy a Központi Tiszti Ház Váci utca 38 szám alatti helyiségének színháztermében a fővárosi színházakkal együttesen megkezdik az előadásokat. Először december 16-án, vasárnap délután 14 órai kezdettel operettműsört rendeznek, amelyben Németh Marika és Rátynyi Róbert műkörik közre.

December 25-én, karácsony első napján ugyancsak 14 órakor "Szerelem" szerelmem" címmel magyar kultúrák leghíresebb hazafias és szerelemben versengő műsora eljáratja Ferenc, Komlós Juci, Ladányi Ferenc, Demeter Hedvi, Székelyi Imre és Székely Miklós. 26-án ugyancsak 14 órai kezdettel Gyarmati Marika és Székely Miklós énekelnek és táncolnak.

1957 január 1-én 14 órakor a Tiszti Ház színháztermében magyar népdalok után kezdődik Török Erzsébet, Boros János, Rátynyi Sándor és Borvett János közreműködésével. Kisér ifj. Magyar Imre és népi zenekara. A műsorban fellép Ujlaki Árpád is, konferál Árpád székely. /MTI/

-. -

Az üzletek karácsony előtti nyitvatartása

1956. december 14.

A Belkereskedelmi Minisztérium az üzletek karácsony előtti nyitvatartását a következő szabályokat figyelembe véve az előbbiak szerint szabályozta: december 16-án ezüstvasárnap, az élelmiszerüzletek zárva vannak, a játékok, ajándék-, hányaszor-, illatszerek-, könyv-, virág-, óra-órák üzletek a szokásos hétköznapi nyitvatartás szerint tartanak nyitva. Az egyéb iparcikk üzletek és az áruüzletek zárva lesznek. December 23-án aranyvasárnap, az élelmiszerüzletek 8-12 órai, az összes iparcikk és virágüzletek, valamint az áruüzletek a szokásos hétköznapi nyitvatartás szerint tartanak. December 25-én és 26-án, karácsony mindkét napján, az üzletek zárva lesznek. A karácsony előtti egyben tartanak az üzletek a szokásos nyitvatartás szerint tartanak. A vasárnap előtti üzletek nyitvatartása ugyanezen idő alatt az egyébként is érvényes vasárnapi és hétköznapi rendszer szerint történik. A csarnokok és piacok nyitvatartása az élelmiszerüzletekkel azonos. Az egyes üzletek nyitvatartásáról felhívásokon tájékoztatják a vásárlókat. /MTI/

-. -

BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1956 december 14

17 óra 5 perc

Dögei Imre földművelésügyi miniszter sajtótájékoztatója

1956 december 14

Dögei Imre, földművelésügyi miniszter pénteken délután tájékoztatta a baráti országok budapesti sajtótudósait a magyar mezőgazdaság jelenlegi helyzetéről és arról, hogy mik a kormány elgondolásai a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatban.

A mezőgazdaság helyzetéről szólva elmondotta, hogy az elmúlt években folytatott helytelen gazdaságpolitika miatt a nehézipar túlzott fejlesztése következtében nemzetgazdaságunk aránytalanul fejlődött. A mezőgazdasági termelés lényegében nem fejlődött, sőt több területen visszaesett. Csökkent a föld termőereje, csökkent a rossz takarmányozás következtében az állatállomány vágószülye. Ehhez hozzá kell venni, hogy éveken keresztül a termelőszövetkezetek erőszakos szervezése és többszörös tagosítások következtében termelési bizonytalanság alakult ki, ami szintén károsan hatott a mezőgazdaság fejlődésére.

Arra a kérdésre, hogyan reagált a parasztság az elmúlt hetek során bekövetkezett eseményekre, Dögei Imre hangsúlyozta, hogy a parasztság általában nyugodtan, higgadtan fogadta az eseményeket, és a parasztság hangulatát lényegében az jellemzi, hogy egyetért a kormány politikájával, hogy nem hajlandó támogatni az ellenforradalmi elemeket. A felun kiakult hangulatot segíti az, hogy megszűnt a beszóló általi rendszer.

A termelőszövetkezetek helyzetéről szólva elmondotta, hogy az eddig rendelkezésre álló adatok szerint úgy látszik, hogy a termelőszövetkezeteknek mintegy 40 százaléka oszlott fel. Zömében olyan szövetkezetek, amelyeknél erőltették a megalkulást. De előfordult, hogy régi, jól működő szövetkezetek is feloszlottak. Ezek feloszlásánál némelyekben közrejátszott, hogy ellenforradalmi elemek megalakították a szövetkezeteket, nem egy esetben a szövetkezet vezetőjét bántalmazták, sőt meg is gyilkolták. Ma már egyre több jelentés érkezik arról, hogy az erőszakosan szétzavart szövetkezetek újra megalakulnak. Így Szolnok megyében a 113 feloszlott tsz közül december 1-én 49 már újjáalakult. Borsod megyében Onód községben a feloszlott termelőszövetkezet 25 családból állott. Tegnap jelentették, hogy újjáalakult 40 családból. Pénteken járt a földművelésügyi miniszternél a ceplédi feloszlott Nagy Sztalin Tsz több tagja és kérte, hogy tekintsék semmisnek a feloszlást, mert azt kényszer hatása alatt mondták ki.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 december 14

7 óra 30 perc

/Dögsi Iure. l. folyt.

A minisztere után a megyékből legújabbban érkezett jelentésekből olvasott fel részleteket, amelyek azt bizonyítják, hogy a parasztek között általában továbbra is jó a hangulat.

A miniszter ezután a kormány elgondolásait ismertette.

- Most dolgozzuk ki a kormány programját - mondta. - A kormánynak ez a véleménye, hogy abból a nehéz helyzetből amelybe jutottunk, csak úgy tudunk kikerülni, ha iparunk és külkereskedelmünk újjászervezésével egy időben új alapokra helyezzük a mezőgazdaságot is.

- A kormánynak ez a terve, hogy a mezőgazdaságot erőteljesen a belterjesség irányában fejleszti. Erre szükség van többek között azért is, mert az ipar fejlesztésének útjében csökkenni fog és komoly munkaerőfelesleggel kell számolnunk. Ezt a mezőgazdaságban kell elsősorban foglalkoztatnunk.

- Erősen fokozni kívánjuk a takarmánytermesztést és ezzel együtt főleg a szervesmerhetenyéssztést. Erőteljesen fokozni kívánjuk a gyümölcs- szőlő- zöldség és aprómérvék, főleg a lucernamérvék termesztését.

- A kormány a jövőben a parasztek szabad elhatározására bízta a gazdálkodás módjának megválasztását. Aki akar szövetkezetben, aki akar, egyénileg gazdálkodik. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy közömbösen szemléli a termelőszövetkezetek fejlődését. A kormány minden támogatást megad a paraszteknek ahhoz, hogy saját elhatározásuk alapján jól működő, virágzó termelőszövetkezeteket hozzanak létre. A kormány biztosítja, hogy a szövetkezeti tagok valóban gazdái legyenek a szövetkezetnek. Nem enged meg, hogy külső szervek illetéktelenül beleavatkozzanak a szövetkezetek ügyeibe. A kormány támogatni kívánja a szövetkezés legkülönbözőbb formáit: termelőszövetkezeteket, értékesítési, beszerzési szövetkezeteket, géphasználati szövetkezeteket, tejszövetkezeteket, stb.

- A géppálmások rendszerét továbbra is fenn tartjuk. Ugyanakkor lehetővé tesszük, hogy a termelőszövetkezetek is vásároljanak gépeket, traktorokat.

- A mezőgazdasági termelés tervszerű irányításáról a kormány nem mond le, de ezt nem adminisztratív úton kívánja megvalósítani, hanem jól átgondolt gazdaságpolitikával, megfelelő árrendszerrel, az export-import tervek összehangolásával.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 december 14

17 óra 30 perc

Dögei Imre...2.folyt.

- A mezőgazdasági irányító apparátust az elmondott szempontok figyelembevételével át fogjuk szervezni. Az átszervezett apparátus lényegesen kisebb kell, hogy legyen, mint a jelenlegi. A bürokratikus tervező szerveket meg kell szüntetni, helyettük olyan szerveket kell létrehozni, amelyek főleg közgazdasági kérdésekkel foglalkoznak, a termelési költségek elemzésével, az árak helyes kialakításával, kereskedelmi politikával, a belső és külső piac tanulmányozásával.

A miniszter az újságírók kérdéseire még elmondta, hogy a földvásárlást meg fogják engedni bizonyos határig, hogy a begyűjtési minisztérium már megszűnt és az állami gazdaságok minisztériumáé szintén megszűnik, maguk az állami gazdaságok azonban az eddiginél sokkal nagyobb önállóságot kapnak.

Arra a kérdésre, hogyan alakulnak majd az árak, azt felelte:

- Az árakat az értéktörvény alapján a kereslet-ellátás függvényében kell kialakítani. Természetesen az állam ezt befolyásolni fogja megfelelő gazdaságpolitikával, felvásárlásokkal, az export-import összehangolásával. Az, hogy most esnek az árak, természetes jelenség. A begyűjtés megszüntetésével a parasztság mintegy négytillió forint többletbevételhez jutott. Jelenleg a sertés ára 16-17 forint között mozog, de a sertéshizlalás még mindig jövedelmező a parasztság számára.

Feltették azt a kérdést is, biztosítva van-e az állami gazdaságokban a munkaerőszükséglet, főként a munkacsúcsok idejére.

- A munkaerő kérdés most, - felelte a miniszter, - alapján megváltozik, sőt máris megváltozott. Amíg korábban munkaerőhiánnyal küzdöttünk, most munkaerő felesleg van. Ez adódik abból, hogy a nagyarányú ipari beruházásokat csökkentettük, csökkentjük az állami apparátus létszámát is és mindez ebbe: az irányba hat.

Végül a külkereskedelemmel kapcsolatban feltett kérdésre kijelentette a miniszter:

- Szerződéses kötelezettségeinkre igyekezünk tiszteletben tartani, de előreláthatólag nem tudunk majd minden téren teljes mértékben. Ilyen esetben a szerződések módosítására lesz szükség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

34. kiadás

1956 december 14

19 óra 30 perc

Javul a termelés a salgótarjáni iparvidéken

1956 december 14

A nógrádi szénmedence bányászatai kedden egész nap 762 tonna szenet termeltek, szerdán már az első műszakban 780 tonnát. A délutáni műszakban újabb 707 bányász szállt le munkahelyére és így a napi termelés csütörtökön reggelre 1284 tonnára emelkedett. Ez a folyamat a csütörtöki első műszakban újra megismétlődött: 1320 tonna szenet küldtek a felszínre, ami szintén több, mint szerdán az egész napi termelés volt. A második műszakban már kétszázalékkal több bányász jelentkezett munkahelyén, mint szerdán délután és ezzel a csütörtöki termelés 2160 tonnára növekedett. Azelőtt napi 3566 beszálló helyett 4309 bányász foglalta el munkahelyét és közülük 908-an kerültek a szénfel mellé, ami a termelés további javulására enged következtetni.

A kányási bányászok pénteken reggel kisgyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a jelenlegi helyzethez mérten megindítják a termelő munkát, és felhívják a nógrádi szénmedence bányászatait, hogy csatlakozzanak elhatározásukhoz.

A Salgótarjáni Acélárugyárban az áramhiányra való tekintettel éjjel dolgoznak. Csütörtökre virradóan 375 mázsa különböző acélárut és pénteken reggelre 494 mázsa szellegélt, huzelt, szeget és mezőgazdasági szerszámot gyártottak. Csütörtökön és pénteken a vállalat dolgozóinak 61,6, illetve 69 százaléka jelent meg munkahelyén és a huzalmúnél, valamint a hideghengerműnél részlegesen már délelőtt is dolgoztak.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyárban a dolgozóknak több mint a fele jár rendszeresen munkába. A vállalat pénteken már több elektronos energiát kapott az erőműtől és így a dolgozók beindították az öntődét, amely megkezdte az öntöttvas-alaktrészek termelését.

A Zagyvapálfalvai Üvegyárban csütörtökön már négy ablaküveghúzó gép dolgozott. Az egyiket azonban este le kellett állítani, mert a gyenge kalóriájú szénből fejlesztett gázzal nem tudtak elég magas hőfokot biztosítani a kemencében. Ezért a gyár dolgozói most erre kéri a nógrádi bányászokat, hogy a kisterepvei és a nagybáttonyi jóminőségű szénből szállítsanak, ami amely nem csak négy, hanem öt táblaüveghúzó gép üzemeltetését is lehetővé teszi. Ha jóminőségű szenet kapnának, akkor 10.000-12.000 négyzetméter ablaküveget gyárthatnának Budapest számára.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 december 14

18 óra 30 perc

/Füvül a termelés... folyt/

A Szigóterjáni Üveggyár győgszerezes üvegek gyártásra készül, de a szénhidrogén átolja a munka megkezdését. A szigóterjáni üvegfüvük szintén a bányászokat kéri, hogy minél előbb biztosítsák a termelés megkezdéséhez és a folyamatos munkához szükséges szénét.

A Szigóterjáni Erőmű - amely teljes létszámmal dolgozik - pénteken jelentette, hogy déltől már 50 százalékát termeli a normális körülmények között fejlesztett villamosenergiának. /MTI/

Baltával megölte férjét egy kecskeméti asszony

1956 december 14

Szokolai Gyuláné 30 éves kecskeméti gyárimunkás, férjét több baltacsapással megölte és a kemében elásta. A rendőrség Szokoláirát letartóztatta. Egyben a nyomozást folytatják. /MTI/

Ittosen lövöldözött, súlyosan megsebesített egy fiatal lányt

1956 december 14

Csepregi István gyárimunkás, XX. kerület Harszti utca 6 szám alatti lakos ittson állapötben kövöldözni kezdett és a házban lakó Huszár Magdolna 17 éves lány arcát keresztüllötte. A rendőrség a helyszínre sietett, de Csepregit már nem tudták elfogni, mert elmenekült. Menekülés közben a rendőrökre is rálött. Huszár Magdolnát súlyos, de nem életveszélyes állapotban szállították kórházba. Csepregi István ellen körözést rendeltek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 december 14

19 óra 31 per

Két száz vagon szenet termeltek esztörtökön a baranyai bányászok

1956 december 14

szén

A baranyai bányák - a pécsi és a komlói Szénbányászati Tröszt Üzemei - rendkívül nagy károkat szenvedtek, mivel a baranyai szénbányászok huzamos időn át távolteremtették magukat a termeléstől, a politikai helyzet tisztázatlansága, a illetve követelések nem teljesítése miatt. További akadályt jelent a termelés nagyobb méretű beindítása előtt a termelőkapacitás nagy részének elvesztése, illetve az, hogy Baranyában mintegy ötezer főnyi munkeszerő távozott el a bányákból.

Mindezen nehézségek ellenére az élet újra megindul és esztörtökön a komlói Szénbányászati Tröszt már 04, a pécsi pedig 111 vagon szenet termelt. A két tröszt október 23. előtti termelése mintegy 900 vagon volt, ezt a mennyiséget azonban a bányák leromlott állapota miatt másfél-három év alatt érhetik el.

/napi

Pénteken a komlói Szénbányászati Trösztnél 1733, a pécsi Szénbányászati Trösztnél pedig 1639 leszálló volt, ami megfelel az elmúlt napok átlagának./MTI/

Fővárosi és vidéki rendőrségi hírek

1956 december 14

A Budapesti Rendőrfőkapitányság fiatalkorú és gyermekvédelmi osztálya az elmúlt 24 óra alatt 11 fiatalkorút vett gondozásba, harmincegyet átadott szüleiknek. Ugyanezen idő alatt tizenöt fiatalkorú eltűnéséről érkezett bejelentés.

Budapesten a rendőrség az utóbbi 24 óra alatt több mint 50.000 forint értékű - fosztogatásból származó - különféle árucikket foglalt le.

Pest megye területén az elmúlt 24 órában 25 kéziláncot, három puskát, nyolc golyószórót, egy pisztolyt és egy láda lőszert gyűjtött össze a rendőrség.

Szekács István dunapenteleli lakos a helyi szállás- és rekreációs vállalatától ellopott egy gépkocsit és ezzel Nyugatra akart szökni. A székesfehérvári rendőrség elfogta és eljárást indított ellene.

Gál Ferenc 42 éves bonyhádi lakos a községben disszidáló csoportokat szervezett. A rendőrség őrizetbe vette és beindította ellene az eljárást./MTI/

M T I B A N I F Ü L D I H I R E K

37. kiadás

1956. december 14.

19 óra 35 perc

Hírek Magyarországról

1956. december 14.

A Tatabányai Bányarégióban

pénteken munkásság 95 százaléka vette fel a munkát. Tovább folytatják a Tatabányai Szénbányászati Trésztnek készülő bányacsillék gyártását és megkezdték a rossz bányaszivattyúk javítását. Újabb csillék és egyéb bányagép alkatrészek gyártásához azonban sürgősen nyersanyagra van szüksége a vállalatnak.

Az erdőműveknél

pénteken már kedvezőbb volt a helyzet, mint az elmúlt hetekben. A tatabányai I-es számú erdő is több szemet kapott, így pénteken a bármatik kazánba is begyűjtötték. A déli erdőműveknek csütörtökön 526 tonna szemet estak a bányászok, csaknem háromszor annyit, mint az elmúlt napokban. Az erdőműben úgy tervezik - ha a trészt teljesíti igényeket és több szemet ad - rövidesen munkába állítanak egy másik kazánegységet is. Így nemcsak Duna-nak szolgáltatnak energiát, hanem ismét képesülnek az országos kooperációra. A Bánhidai erdőmű nem termel energiát, most annyi szemet gyűjtöttek, hogy újra indulhassanak, s nehezen a szükséges tartalék is. Csütörtökön már 120 tonna szemet kaptak a tatabányai Szénbányászati Trésztől.

Az Ácsi Cukorrégióban

november 29-től megállás nélkül folyik a cukorrépa feldolgozása. Naponta mintegy 1100-1200 méter cukrot készítenek. Cukorrépa készletük azonban csak másfél napra elegendő, ezért kérik a vasut dolgozóit: gyorsítsák meg a cukorrépa bevezetését.

Az Almásfüzitői Kőolaj-
ipari Vállalatnál

csaknem teljes ütemben folyik az uszályokon érkező osztrák nyersolaj feldolgozása. A gyár további zavartalan üzemeltetését azonban gátolja az az intézkedés, hogy beszüntették a gyártelepen történt munkavégzést. Tartályokba hiányában a vasut még nem szállítja a kész terméket, így a gyár termelési eredményei megemelnek, s a feldolgozást így ismét bizonytalan időre be kell szüntetni. Ha a készre szállítás nem változtatnak, a nyersolaj forrása sem történhet meg. Ezért a gyár munkástanácsa kéri, hogy az ÁFOT külföldön ne biztossat az almásfüzitői gyártelepükre és hogy a vállalat üzemeljen, illa- munkavégzésük, s állami munkások és termelőszövetkezeteknek tovább- is a telephelyen vehessék át az árut. Ez azt jelenti, hogy a munkástanács kéri a vasut üres pályát tudna biztosítani, amennyi a feldolgozott készre szállítást biztosítaná, így nem veszélyeztetné a szállítást. /MTI/

A Magyar Föderatív Munkás-párt Kormány-határozata az eljárási és eljárási feladatokról

A Magyar Föderatív Munkás-párt Kormány-határozata hozta a szénbányászat termelésének folyamatos biztosítása érdekében.

A határozat értelmében a bányaterületeken haladéktalanul meg kell javítani a közlekedést, hogy a bányászok zavartalanul eljuthassanak munkahelyükre. Ennek érdekében a bányászjáratokat meg kell erősíteni 200 személy- és teherszállításra alkalmas gépjárművel. Gondoskodni kell a bányászjáratok üzemeltetéséhez szükséges gumibroncsról. A munkástanácsok, -bizottságok és az eljárási - lehetnek a bányászjáratok saját kezelésbe vételét.

A határozat kimondja, hogy soronkívül biztosítani kell a bányászok energia, villamosmotor, kábel, sodronykötél, hőerőlt áru, cső- és bányafe szükségesét. Az azonnali teendők közé sorolja a kőfejtések késedelem nélküli megkezdését, s a termelés maximális biztosítását. Rövid időn belül meg kell vizsgálni a kőfejtésre alkalmas új területeket, s ahol ez lehetséges, ott a munkásokat azonnal meg kell kezdeni. A szükséges gépeket a nappali velmennyi területéről a kőfejtéshez kell csoportosítani.

A határozat intézkedik a munkaerő biztosításáról is. A bányászati létszámának növelése érdekében pl. azokról a bányászati területekről, amelyek jelenleg nem elsősorban döntő jelentőségűek, a szakmunkásokat át kell irányítani a legközelebbi szénbányákba.

A kormány-határozata az eljárási szénbányászat legfontosabb teendőit is. Az eljárási szénbányászat termelésének biztosítása érdekében a Bányászati és Energetikai Minisztérium vezetőjének gondoskodnia kell az eljárási szénbányászat részére 6.5 MW villamosenergiairól. Ezzel az energiameennyiséggel napi 2000 tonna nyerszelejt kell termelni.

A Közlekedés és Postaügyi Minisztérium vezetőjének feladata a nyerszelejt és az eljárási termékek soronkívüli torlódásmentes szállításának megszervezése.

A Magyar Föderatív Munkás-párt Kormány-határozata az azonnali intézkedéseken kívül megjelöli a szénbányászat 1957-ben végrehajtandó legfontosabb feladatait is.

A határozat értelmében 1957-ben a szénbányászok létszámát 20.000-25.000 fővel növelni kell.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 december 14

6 óra 5 perc

/A Forradalmi...foly'

Az ipar strukturájának tervbe vett átalakítása következtében a nehéziparból felszabaduló munkaerő egy részét fokozatosan a bányászat területére kell irányítani.

A bányászok lakáshükségletének biztosítása érdekében a következő évben 10.000 lakást kell építeni. A jelenleginél kedvezőbb feltételek mellett kell lakásépítési kölcsönt adni. /szintjét,

A kormány utasította a Bányá- és Energetikai Minisztérium és az Országos Tervhivatal vezetőjét, hogy állítsák meg a szénbányászat gálszerű lemagasabb/termelési/ szint figyelembevételével javaslatot a feltétlenül szükséges beruházásokra, valamint a Külkereskedelmi Minisztérium vezetőjét, hogy minden tárgyalásokat jelentős mennyiségű külföldi szén behozatala érdekében. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

40. kiadás

1956 december 14

2 Óra 2 Perc

Tíz nap külföldi segélyadományai

1956 december 14

napi Bár a statisztika természetesen nem követi nyomon a /eseményeket, mégis jellemzők azok a számok, amelyek a Magyar Vöröskeresztnek a november 14-24-e között hazánkba érkezett külföldi segélyadományokról szólnak. Ez előtt a tíz nap alatt a Nemzetközi Vöröskereszt 60 mázsa hus- és 25 mázsa halkonzervet, 65 mázsa margarint, 80,5 mázsa kondenzált tejet, 100 mázsa tejport, 51 mázsa tápszert, 40 mázsa cukrot, 4,4 mázsa csokoládét juttatott a magyar népnek. Svédország és Dánia együttesen többek között 151 mázsa hus- és 48 mázsa halkonzervet, 162 mázsa margarint és zsírt, 112 mázsa kondenz tejet, 115 mázsa lisztet, 28 mázsa kekszet, 59 mázsa tápszert és 78 mázsa cukrot küldött.

Hatalmas segítséget kaptunk Lengyelországból is. 251 mázsa halkonzerv, 22,5 mázsa hasított sertés, 78 mázsa rizs, 770 mázsa liszt, 22 mázsa cukor jelzi a lengyelek baráti támogatását. Csehszlovákia 31,7 mázsa halkonzervet küldött segítségül.

A külföldi adományok legnagyobb részét a budapesti kerületi Vöröskereszt szervezeteknek juttatták szétosztás céljából. Ezen kívül jelentős mennyiséget kaptak különböző szociális és egészségügyi intézmények, üzemi, vállalati bölcsődék és nappali otthonok, továbbá indokolt kérelmezők, mint például a dunapenteleai gyermekek, szerződés nélküli színészek, stb./MTI/

Ötven ferencvárosi kisgyermek t ajándékoz meg karácsonykor a bajai Vöröskereszt

1956 december 14

A bajai Vöröskereszt-szervezet bejelentette a Magyar Vöröskereszt központjának, hogy a karácsonyi ünnepek alkalmából ajándékosomagot szeretne küldeni 50 ferencvárosi kisgyermeknek. A IX. kerületi Vöröskereszt-szervezet már el is küldte a névsort, hogy a bajaiak ajándéka időben megérkezhessek./MTI/